
ΠΑΡΑΒΙΑΕΙ ΠΟΤ ΕΜΠΙΠΣΟΤΝ ΣΙ ΔΙΑΣΑΞΕΙ ΣΟΤ ΝΟΜΟΤ 4990/2022 
 
Οι διατάξεισ του Ν.4990/2022 εφαρμόζονται για τθν προςταςία προςϊπων που αναφζρουν ι 
αποκαλφπτουν: 

1) παραβιάςεισ ενωςιακοφ δικαίου, κατά τα ειδικότερα οριηόμενα ςτο Μζροσ Ι του Παραρτιματοσ, 

ςτουσ τομείσ: 
α) των δθμόςιων ςυμβάςεων, 
β) των χρθματοπιςτωτικϊν υπθρεςιϊν, προϊόντων και αγορϊν, κακϊσ και τθσ πρόλθψθσ τθσ 
νομιμοποίθςθσ εςόδων από παράνομεσ δραςτθριότθτεσ και τθσ χρθματοδότθςθσ τθσ τρομοκρατίασ, 
γ) τθσ αςφάλειασ και τθσ ςυμμόρφωςθσ των προϊόντων, 
δ) τθσ αςφάλειασ των μεταφορϊν, 
ε) τθσ προςταςίασ του περιβάλλοντοσ, 
ςτ) τθσ προςταςίασ από τθν ακτινοβολία και τθσ πυρθνικισ αςφάλειασ, 
η) τθσ αςφάλειασ των τροφίμων και των ηωοτροφϊν, κακϊσ και τθσ υγείασ και τθσ καλισ μεταχείριςθσ 
των ηϊων, 
θ) τθσ δθμόςιασ υγείασ, 
κ) τθσ προςταςίασ των καταναλωτϊν, 
ι) τθσ προςταςίασ τθσ ιδιωτικισ ηωισ και των δεδομζνων προςωπικοφ χαρακτιρα, κακϊσ και τθσ 
αςφάλειασ των ςυςτθμάτων δικτφου και πλθροφοριϊν, 

2) παραβιάςεισ που κίγουν τα οικονομικά ςυμφζροντα τθσ Ένωςθσ του άρκρου 325 τθσ Συνκικθσ για 

τθ Λειτουργία τθσ Ευρωπαϊκισ Ένωςθσ (Σ.Λ.Ε.Ε.) και τα ειδικότερα οριηόμενα ςτα ςχετικά ενωςιακά 
μζτρα, 

3) παραβιάςεισ που ςχετίηονται με τθν εςωτερικι αγορά, όπωσ αναφζρεται ςτθν παρ. 2 του άρκρου 26 

τθσ Σ.Λ.Ε.Ε., ςυμπεριλαμβανομζνων των παραβιάςεων των κανόνων τθσ Ένωςθσ περί ανταγωνιςμοφ 
και κρατικϊν ενιςχφςεων, κακϊσ και παραβιάςεων που αφοροφν ςτθν εςωτερικι αγορά ςχετικά με 
πράξεισ που παραβαίνουν τουσ κανόνεσ για τθ φορολογία των εταιρειϊν ι διακανονιςμοφσ, ςκοπόσ 
των οποίων είναι θ διαςφάλιςθ φορολογικοφ πλεονεκτιματοσ που ματαιϊνει το αντικείμενο ι τον 
ςκοπό τθσ εφαρμοςτζασ νομοκεςίασ περί φορολογίασ εταιρειϊν. 
 
Οι διατάξεισ του νόμου ΔΕΝ εφαρμόζονται για τθν προςταςία προςϊπων που αναφζρουν παραβιάςεισ 
που άπτονται ηθτθμάτων άμυνασ ι αςφάλειασ, με τθν επιφφλαξθ όςων ορίηονται ςτισ υποπερ. 1α), 1δ) 
και 1ςτ) τθσ ανωτζρω περ. 1). 
 
Ο νόμοσ ΔΕΝ θίγει τθν εφαρμογι διατάξεων ςχετικά με: 
α) τθν προςταςία των διαβακμιςμζνων πλθροφοριϊν, 
β) τθν προςταςία του δικθγορικοφ και του ιατρικοφ απορριτου, 
γ) το απόρρθτο των δικαςτικϊν διαςκζψεων ι άλλων διαδικαςιϊν που από τθν κείμενθ νομοκεςία 
ορίηονται ωσ απόρρθτεσ, 
δ) τουσ κανόνεσ ποινικισ δικονομίασ, 
ε) τθν άςκθςθ των δικαιωμάτων των εργαηομζνων που αφοροφν ςτθν παροχι ςυμβουλϊν από τουσ 
εκπροςϊπουσ τουσ ι τισ ςυνδικαλιςτικζσ ενϊςεισ τουσ, κακϊσ και τθν προςταςία ζναντι κάκε 
αδικαιολόγθτου επιηιμιου μζτρου, θ οποία απορρζει από τισ εν λόγω διαβουλεφςεισ, κακϊσ και τθν 
αυτονομία των κοινωνικϊν εταίρων και το δικαίωμά τουσ να ςυνάπτουν ςυλλογικζσ ςυμβάςεισ, χωρίσ 
να κίγεται το επίπεδο προςταςίασ που παρζχεται από τον παρόντα. 
 
Ο νόμοσ ΔΕΝ εφαρμόζεται ςτισ τομεακζσ πράξεισ τθσ Ένωςθσ του Μζρουσ II του Παραρτιματοσ, για τισ 
οποίεσ ιςχφουν ειδικοί κανόνεσ περί αναφοράσ παραβιάςεων. Οι διατάξεισ του νόμου εφαρμόηονται 
ςτον βακμό που ζνα ηιτθμα δεν ρυκμίηεται υποχρεωτικά ςτισ εν λόγω τομεακζσ πράξεισ τθσ Ένωςθσ. 


